

Habsburg Ottó: „Veszély fenyeget!”

Rais W. István főszerkesztő és Szeghalmi Örs szerkesztő képviselte lapunkat az EU-beli kisebbségekkel foglalkozó nemzetközi konferencián. A kolozsvári tanácskozás több érdekességgel is szolgált.

Nagyszabású rendezvénynek adott otthont Kolozsvár. A hazai és külföldi média élénk érdeklődésétől kísérvé ott zajlott le az a nemzetközi tanácskozás, amelyet a dél-titoli székhelyű Európai Kisebbségi és Regionális Nyelvi Naplók Egyesülete (MIDAS) szervezett. A május 3-6. között zajlott rendezvényen romániai román és magyar politikusok és médiaszakemberek mellett szlovákiai, németországi, dániai, belgiumi, spanyolországi, svájci, olaszországi, lettországi, litvániai, írországi, horvátországi, valamint finnországi kisebbségi és regionális nyelvű naplók vezető munkatársai voltak jelen. A diszvendég Habsburg Ottó volt, aki rendkívül nyílt hangvételű exorzéjában, majd több informális beszélgetésen is figyelmzettette a jelen lévő politikusokat és médiaszakembereket: „Az orosz fenyegetés nem szűnt meg. Veszélyben vagyunk! Az orosz birodalom ugyanis ismét arra törekszik, hogy betörjön a szabaddá vált Európába, és kiterjessze befolyását.

A béke áldozatai

Habsburg Ottó, trónra végül soha nem lépett trónörökös, az utolsó magyar király, IV. Károly gyermeke, a Páneurópai Unió tiszteletbeli elnöke, volt európai parlamenti képviselő hoztette: az európai kisebbségek színtje valamennyien a 20. században megkötött rossz békeszerződések áldozatai. Az európai kisebbségek valamennyien hasonló kihívásokkal küszködnek annak ellenére, hogy eltérő politikai, társadalmi, gazdasági és demográfiai körülmények között élnek. Számukra megoldást csakis a közös Európa és a kisebbségi jogok általános



Habsburg Ottó, az utolsó magyar király gyermeke lapunk munkatársainak társaságában a MIDAS-konferencián

biztosítása nyújthat. A politikus a világ több katonát és politikai konfliktusát elemezve arra figyelmeztetett, hogy nem szabad lebecsülni a háború veszélyét, ezért folytatni kell az európai építkezést, az EU megerősítését és bővítését.

Balló emlékére

A konferencia zárónapján tartotta vezetőségét a Európai Kisebbségi és Regionális Nyelvi Naplók Egyesülete (MIDAS). Mint ismeretes, e kiemelkedően rangos európai szervezetnek Romániából csak két lap a tagja: a Bihar Napló, valamint a kolozsvári tanácskozás házigazdája, az ottani Szabadság nevű lap. A MIDAS-közgyűlésen a belső ügyek megvitatásán kívül éves jelentés, költségvetés megválasztása, új vezetőségi tagok megválasztása) a résztvevők ellen-

szavazat és tartózkodás nélkül úgy voksoltak, hogy létrehozzák a Balló Áron Partnerségi Program (Balló Áron Fellowship Programme) ösztöndíjat. Ez a MIDAS-tag lapok fiatal újságíróinak szól, akik a szervezet költségére vehetnek majd részt egy-egy hónapos szakmai gyakorlatokon külföldi szerkesztőségekben. A romániai magyar küldöttek javaslatára a köz-

gyűlés elfogadta, hogy a romániai magyar újságírók elsőbbséget élveznek majd a pályázatok elbírálásakor.

A Balló Áron Partnerségi Program elindításával a MIDAS tisztelegni kíván Balló Áronnak, a Szabadság volt főszerkesztőjének az emléke előtt, aki fiatalon vesztette életét tavaly nyáron egy tragikus autóbalesetben.

VÁRADRA JÖNNÉ!

Habsburg Ottó díszesen nyilatkozott lapunkról Kolozsváron. Információs beszélgetésünkkel külön gratulált Rais W. István főszerkesztőnek kiadványunkhoz. Ezt követően átfogó, exkluzív interjút adott Szeghalmi Örs szerkesztőnek, aki nagyváradi látogatására is meghívta a trónörökösöt. Habsburg Ottó örömmel fogad-

ta a meghívást és tudatta: rendkívül sokrétű elfoglaltsága ellenére megkezdte az egyeztetéseket munkatársával arról, hogy amennyiben lehetséges, a következő hónapok során időpontot találjanak, és vendégünk lehessen Nagyváradon. A trónörökösrel készült beszélgetést rövidesen közzéjük.